

SOBRE LA REFORMA AGRARIA

Leemos en "ABC": Solicitado el parecer del señor Matesanz sobre la última redacción del proyecto agrario, amable y documentadísimo, discurre examinando facetas y más facetas, de las que tan vasto proyecto contiene. Hay que señalar que el presidente de la Asociación de Agricultores, no sólo tiene un copioso archivo en su biblioteca, sino en su prodigiosa memoria que en paridad con su gran inteligencia, hace que desfilen en su exposición con sorprendente plasticidad efemérides curiosísimas, en que encuéntrase pilar sólido sus argumentos. Denominación impropia y cita incompleta

De "reforma de propiedad territorial" califica el señor Matesanz el proyecto. A su juicio es impropia otra denominación, ya que de lo que trata, casi con exclusión, es de nueva distribución de la propiedad rústica. Este reparto, sospecha, infligirá un golpe a la agricultura y ganadería, ya en grave crisis.

El señor ministro de Agricultura, en la conferencia que dió en el Círculo de la Unión Mercantil el día 7 del corriente, al referir los propósitos que tenían otras naciones en el orden económico después de la guerra, dijo:

"Y en el Parlamento inglés se levantaba quien tenía responsabilidad y se dirigía a los gobernantes ingleses para decirles: "Ha de construirse un Comité de industrias que venga a decirnos claramente lo que son nuestros valores económicos fuera de Inglaterra, lo que son dentro, lo que pueden ser y articular todos esos valores para que la economía inglesa se salve".

El señor ministro se limitó a esa escueta cita, pero conviene completarla. Fué Lloyd George, el ex primer ministro inglés, quien textualmente dijo así: "Un plan agrícola es la base de un gran plan industrial. Nadie emplearía su capital en cosa alguna, tratase de industria o de agricultura, si no está seguro de obtener de él un debido rendimiento y de que no habrá de ser confiscado".

Y se nombró el Comité a que el señor ministro se refiere, que se tituló Comité de Reconstitución de la Gran Bretaña e Irlanda, y en su primera Memoria escribió: "La agricultura no puede crearse con un varillazo mágico."

La historia de nuestro país hace ver que cuando se ha demostrado a los propietarios territoriales, a los agricultores y a los obreros agrícolas el camino del deber y que han comprendido toda la responsabilidad que des cansa sobre ellos, "ni los unos ni los otros" han dejado de colocarse a la altura de las circunstancias.

Sabemos que las condiciones de la agricultura deben hacerse estables de tal manera que el obrero agrícola debe verse asegurado un salario razonable; es necesario dar al cultivador del suelo una buena remuneración de su capital, de su trabajo y de sus ideas; es necesario al propietario procurar un buen rendimiento del capital colocado en su propiedad."

No es, ciertamente, esa orientación la del proyecto que comentamos. Como consecuencia de todo lo anteriormente consignado, la denominada impropia reforma agraria no debe olvidar que la finalidad que parece inspi-

TOMANDO POR BASE UNA CAPITALIZACION AL 4 POR 100 DE LA RENTA CATASTRADA (EN MUCHOS CASOS INFERIOR A LA VERDADERA)

(Notese que la escala de capitalización dispuesta en la base octava, empieza en el 5 % y va de unidad en unidad hasta el 20 % La escala de pago en metálico empieza en 20 % y acaba en el 1 %)

Renta catastral	Valor real que se puede presumir	Valor para expropiación según el proyecto	T. %	Pago en metálico	Pago en fincas
15.000	375.000	300.000	20	60.000	240.000
30.000	750.000	550.000	15	82.500	467.500
45.000	1.075.000	735.714	14	102.999	632.715
60.000	1.400.000	898.214	13	116.767	781.447
75.000	1.725.000	1.042.658	12	125.118	917.540
90.000	2.050.000	1.172.658	11	128.992	1.043.666
105.000	2.375.000	1.290.839	10	129.083	1.161.756
120.000	2.700.000	1.399.172	9	125.925	1.273.247
135.000	3.025.000	1.499.172	8	119.933	1.379.239
150.000	3.350.000	1.592.029	7	111.442	1.480.857
165.000	3.675.000	1.678.695	6	100.721	1.577.974
180.000	4.000.000	1.759.945	5	87.997	1.671.948
195.000	4.325.000	1.836.415	4	73.456	1.762.959
210.000	4.650.000	1.908.637	3	57.259	1.851.378
225.000	4.975.000	1.977.058	2	39.541	1.937.517
240.000	5.000.000	1.982.058	1	19.820	1.962.238

ZIG ZAG

Desde que don Fernando de los Ríos ha llegado a la cartera de Instrucción, no se ha vuelto a hablar de la creación de escuelas.

En cambio, todos los días nos dan algún nuevo detalle de la fundación de la Escuela de estudios árabs.

Pa mi que "gualo-mañanduchi"...

Noches atrás, con ocasión de las fiestas de la República, se quemaron en el Retiro de Madrid cuatro toneladas de pólvora.

Ahora nos explicamos que toda la fuerza se va en salvos...

Un título de un periódico noruego: "¿De quién es la maleta?" Incuestionable, hombre. ¡De Casanellas!

Se asegura que el niño de Lindberg ha venido a España.

¿El niño de Lindberg? Será el "Niño de Marchena".

En la próxima sesión de la Academia de Lengua tenemos entendido que se modificarán algunas palabras y frases de nuestro léxico.

Por ejemplo, la denominación de algunos organismos oficiales, experimentarán algunas variantes.

Y así, a los Comités Partitarios, se les llamará "Participatorios".

A los delegados del Trabajo, se les llamará "Desligados del Trabajo".

A todo aquel que se asocie al partido socialista, le llamarán "socio-histo".

Y como estamos viendo que no vamos a hacer mucha gracia, que era lo que nos habíamos "propuesto" les recordaremos un chiste edilicio, lanzado en la última y superlaica sesión municipal.

"Ahora ya no hay Abastos. Sólo hay copas".

Pa que se tronchen "ustés..."

Un periódico, al dar cuenta de las festividades de la República, dice que "estuvieron revestidas de la mayor solemnidad".

Pero ¿laicos, y "revestidos?"

Y ¡vaya cardo! Pero cerramos esta Sección, porque vemos que hoy no estamos "de vena"...

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que interpretará la misma el día 17 de abril de 1932, en la calle Mayor, a las doce de la mañana.

"La Bandera Tricolor", Marcha, M. S. Miguel.

"Danzas Asturianas", núm. 1, B. Orbón.

"Rosamunda", Obertura, Schuberth.

"Danzas Asturianas", núm. 2, B. Orbón.

"Vivir el Regimiento", Pasodoble, F. Esbri.

SUBASTA PUBLICA

A las once horas del día 26 del mes de abril corriente y en la Notaría de Valladolid, de don Rafael Serrano y Serrano, calle de López Gómez, número 2, se celebrará para la venta de varias fincas rústicas, sitas en términos de Osorno (Palencia) y Melgar de Fernamental (Burgos).

Precio, condiciones y títulos, en la Notaría.

bar la economía agrícola y no resolver el problema del paro: el dar efecto retroactivo a la aplicación de la ley; el establecimiento de ocupaciones temporales sin expropiación y pago adecuado, establecido por tasación pericial contradictoria; el someter a un régimen que pudiera decirse de confiscación a los señorios; no respetar las fincas de los propietarios cultivadores directos, en contradicción con las propias de claraciones del señor ministro que expuso su personal juicio diciendo: "No podrán repartirse las tierras sometidas a expediente y las tierras cultivadas por sus propietarios".

CINE SONORO

LA TRADICION ROTA

La tradición palentina ha quedado rota por decisión y acuerdo de la magnífica Corporación municipal. ¡Dije rota?... Pues no... Quiero aclarar la frase, para que cada sambenito —¡perdón, amigo concejal laico!— encuentre el individuo que cargue con su responsabilidad.

Crean los ediles palentinos que con no asistir a las simpáticas fiestas de Santo Toribio una representación del Ayuntamiento, la ciudad dará por terminada e interrumpida la gloria de su tradición. Y yo pienso que se equivocan lastimosamente. Porque la ciudad ha concurrido, como todos los años, a la típica fiesta del Cerro del Otero.

Algunos iban en busca de pan y de queso; de las simpáticas raciones que los concejales lanzaban sobre la muchedumbre desde uno de los balcones de la casa del Otero. Claro es que se encontraron con que todo eso se ha acabado ya, desde que los concejales socialistas y "jabalies" se consideran como exponentes del verdadero pensamiento de la ciudad.

Los ingenuos que fueron al Cerro del Otero en busca de un poco de pan y de queso, se quedaban maravillados cuando alguien les decía que esta vez se acabó lo que se daba. Y no faltó quien abriendo los ojos desmesuradamente, se preguntara atónito:

—¿Pero tantos son que no han dejado siquiera un poco de pan y de queso en toda la ciudad?...

—¡Ay, amigo de buena fe! Estamos en periodo de economías supremas. La hacienda municipal la estamos saneando en tal forma, que cada día existen menos enchufes; y es menor la lista de los obreros parados, gracias al sacrificio de sus camaradas los socialistas, radicales socialistas y todos los "istas" de la fauna política.

—¿Si?...—decía socarronamente una mujer de pueblo, campechanota y simpática— ¿Cómo van a repartir nada a nadie si son ellos los más necesitados?

No estamos conformes nosotros con la exclamación, aunque nadie ha podido evitar que el desahogo se clarara, como una saeta, en la ridiculez atea, sectaria, de tragacuras y comediopos de tanto y tanto megalómano como la casualidad ha llevado a los sillones del Consistorio.

—¿Lo dice así la gente?... Pues que cada candelero aguante su vela. Y si no que se den cursis.—KEATON.

Filarmonía Palentina

RUBINSTEIN

El 23 del actual la Sociedad Filarmonía Palentina celebrará un concierto a cargo del eminente pianista de fama mundial Arturo Rubinstein, con arreglo al programa que oportunamente publicaremos.

Se nos ruega hagamos público que el 19 del corriente, concluye definitivamente el plazo para la admisión de socios sin previo pago de cuota de entrada.

El concierto del mes de Mayo será a cargo de la Orquesta Sinfónica de Madrid, que dirige el maestro Arbós; y en ambos conciertos será indispensable para entrar la presentación de las tarjetas que en estos días se reparten a domicilio a los asociados.

Es de esperar que todos los amantes del arte musical como de la cultura en general, se apresurarán a ingresar en nuestra Filarmonía, necesitada de todo para la serie de buenos conciertos que el apoyo económico para continuar esta temporada, que nos recuerdan los primeros años de su vida artística. zz

RUN RUN

SE ASEGURA...

—Que en cierto pueblo de nuestra provincia se repartieron entre los vecinos "hojillas de enterramientos".

—Que hubo algunos, muy contentos, que se negaron a firmarlas.

—Que, a pesar de eso, ellos afirmaban a cuantos les querían oír, "que eran tan católicos como el que más".

—Que si ellos no firmaban era "porque nadie les pudiera coger la firma" para sabe Dios que qué.

—Que no habían transcurrido muchos días, cuando uno de éstos fué atacado de una de esas enfermedades traidoras.

—Que con urgencia se avisó al párroco del lugar.

—Que cuando este señor llegó, aunque se dió mucha prisa, el pobre infeliz había fallecido.

—Que surgió, entonces la cuestión entiero.

—Que alguien solicitó ver la expresión de los deseos del que acababa de fallecer.

—Que como no había firmado hojilla—¡aunque era muy católico, eso sí!—se le hizo entiero laico.

—Que como allí no sabían "cómo se hacía eso", se consultó.

—Que con una bandera republicana, todo estaba arreglado.

—Que fueron al Ayuntamiento a pedir al alcalde la bandera española.

—Que dicha autoridad se negó a acceder al ruego.

—Que entonces, visitaron al maestro de niños, con la misma pretensión.

—Que el maestro, en cuanto supo que se trataba de un entiero laico—¡oh, don Estómago!—se prestó, gustoso, a entregar la bandera de la escuela.

—Que como lo prometió, lo cumplió.

—Que se organizó el entiero.

—Que como no iba ningún sacerdote, un vecino de la localidad tomando un libro de ritos católicos iba leyendo durante el trayecto Algunos latinajos, a su manera.

—Que se hacían paradas, como en los entierros católicos, y se rezaban estaciones por el "alma del difunto".

—Que es un caso que se presta a muchos comentarios.

—Que esto debió ocurrir, según nos cuentan, en Tabanera de Cerrato.

—Que como no sabemos más "runruneo" sobre este asunto, hacemos mutis.

CARTELERIA

Teatro Principal

PARA HOY Desde las siete y cuarto, sesión continua. Estreno de la película muda, titulada "Todo por el aire", interpretada por Mary Doran.

PARA MAÑANA A las cuatro y media, siete y cuarto y diez y cuarto, sesiones especiales.

Estreno de la película sonora, totalmente hablada en castellano, titulada "Niebla", interpretada por María F. Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles.

Salón Novedades

PARA HOY Desde las siete y media, sesión continua. Estreno de la película muda, titulada "El reporter de Hollywood", interpretada por Frank Merrill.

PARA MAÑANA A las tres, sesión infantil. A las cinco, siete y media y diez y media, sesiones especiales.

Estreno de la película sonora, totalmente hablada en castellano, titulada "Eran 13", interpretada por Juan Torrens, Ana María Custodio, José Nieto y Carlos Díaz de Mendoza.

LOS EXCESOS DEL MAQUINISMO

Una escritora italiana, Gina Lombroso, ha dedicado largos estudios al problema del maquinismo. Desde su adolescencia oía cantar himnos al desarrollo del caballo de vapor, pero también veía las largas teorías de los primeros emigrantes, desesperados y mudos, que marchaban a la conquista del pan más allá de los mares.

Con el estudio y la reflexión los peligros del maquinismo aparecieron ante sus ojos cada vez más graves. Creyó que los males que causaba eran innumerables y universales y que el maquinismo estaba en camino de transformar el mundo.

Uno de los males que le atribuye es la dilapidación de riquezas. Los bosques, dice, que hemos tajado no habían sido plantados por nosotros; los animales que hemos cazado no habían sido alimentados por nosotros; ellos no se reproducirán, como tampoco se reproducirán, el carbón que hemos retirado de la tierra. En cambio, cuando un campesino pone en explotación su tierra, cuando la riega, la cubre de árboles, la fertiliza con los abonos, cuando aumenta sus ganados y mejora su raza, ese campesino crea riqueza. Jorge Marsh atribuye los desiertos de Africa y de la India y la aridez de una parte de España a la explotación de minas en la antigüedad y demuestra científicamente que se forman desiertos en las regiones donde se explotaban minas durante siglos.

La civilización moderna ha perdido el control sobre sí misma. No ha sabido usar sin abusar de sus invenciones. Hoy no poseemos las cosas. Ellas nos poseen. Las fuerzas que debían aumentar la dominación del hombre sobre la naturaleza, hoy se nos presentan indomables y el hombre se siente prisionero de ellas. Parece que marchan solas, alimentándose de su propia necesidad de expansión, constituyéndose en centro de remolinos humanos que giran fatalmente. En la naturaleza las leyes se corrigen unas a otras para producir una armonía. Pero la humanidad ha destacado fuerzas y poderes que no quieren limitarse y coordinarse en la integridad de la persona humana. El hombre ha perdido su carácter de centro y de fin. Ha dejado de reinar porque ha dejado de servir a Dios.

Salvador MINGUIJON (Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Cumplimentaron al señor Blanco Torres los alcaldes de Amusco y Fuentes de Valdepero.

A la hora de costumbre recibió a los informadores de la Prensa local diaria, manifestándoles que no ocurría novedad en la provincia.

DIPUTACION

SESION ORDINARIA

Para el día 20 del actual, ha sido convocada a sesión ordinaria la Comisión Gestora de la Diputación provincial, con el fin de despachar asuntos de trámite y seguir el estudio de otros de importancia para los intereses que representa.

Hay otras razones, y Gina Lombroso no olvida el aspecto moral y social del problema. Pero hace una distinción. Se ha dado cuenta de que de los trastornos del maquinismo no había que acusar tanto a la máquina como

a esas instalaciones complicadas y enormes, que absorben inmensas cantidades de primeras materias, millares y millares de hombres, para producir, con la racionalización del trabajo, enormes cantidades de mercancías estandarizadas. En conclusión, cree que la máquina debe volver a ser la esclava del hombre bajo una forma más individual.

La conclusión es acertada. No se encontraría ciertamente el remedio en el comunismo ruso que está llevando a los mayores excesos del maquinismo. ¿No ha dicho Schmitt que los hombres de las grandes empresas tienen el mismo ideal que Lenin; la electrificación del mundo?

Es preciso volver a la moderación a la vida agrícola, a la vida familiar, al equilibrio moral de la persona humana. El maquinismo ha sustituido a una civilización de calidad una civilización de cantidad. En Economía puso el hombre al servicio de la producción en vez de la producción al servicio del hombre. La misma ciencia, dividiéndose y subdividiéndose en especialidades concretas, dejó de suministrar una instrucción profunda e iluminativa, dejó de educar y de cultivar las facultades más comprensivas, nobles y creadoras.

Consideré, además, los años de estudios que se consagran a la formación técnica; las personas o instituciones que reemplazan al personal obrero en los que hacen domésticos o en el cuidado de los viejos, niños y enfermos de la casa; el ejército de inventores, pintores, intelectuales, médicos, psicólogos, periodistas que se emplean en excitar la clientela a que compre y en evitar que vaya a comprar a otra parte; los gastos de publicidad que han alcanzado tanta importancia en los Estados Unidos; la traída de primeras materias de países lejanos; el traslado de los obreros de su casa a la fábrica y de la fábrica a su casa; el ejército de compradores y de vendedores, de comisionistas, banqueros y expertos especializados; la necesidad de que el Estado haga puentes, caminos, ferrocarriles, telégrafos y teléfonos para "activar el comercio"; el mantenimiento de un ejército y una marina para conquistar nuevos mercados y defender los existentes; la protección a la industria nacional... Los impuestos crecen desmesuradamente y la vida se encarece.

Tal vez estos argumentos no parecerían de todo convincentes. Hay otras razones, y Gina Lombroso no olvida el aspecto moral y social del problema. Pero hace una distinción. Se ha dado cuenta de que de los trastornos del maquinismo no había que acusar tanto a la máquina como

DECLARACIONES DE ENTERRAMIENTO CATOLICO

Modelo especial de la imagen del Santo Sepulcro A propósito para colocar en cuadro A O,10 EL EJEMPLAR

(basta uno por cada familia) y ESTAMPITAS con la misma declaración, especiales para LLEVAR EN LA CARTERA, a 0,05 ejemplar. Pídanse al Administrador de la

IMPRENTA DE EL DIA DE PALENCIA

MAYOR, 15.-PALENCIA.-APARTADO, 34

Se remiten a los pueblos, previo envío de su importe, mas 0,50 de correo, certificado.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Villamediana

OBRA MUNICIPAL
El Ayuntamiento no descansa por ver si consigue la construcción del camino vecinal...

Según parece, se trata de ver si se pueden vencer la dificultad y obstáculos que se ponen al paso contra dicha obra.

De conseguirlo, como el coste lo han de sufrir ambos pueblos, se tendrá conjurada la crisis de trabajo, pues los obreros de Astudillo y éste...

En Astudillo, llevan dos días de huelga y se halla concentrada la Guardia civil.

VIDA RELIGIOSA

En este pueblo, siguiendo el vicario sus piadosas tradiciones, durante los días del miércoles al sábado de la Semana Santa y Domingo de Resurrección...

AGRUPACION FEMENINA DE DERECHAS

En este pueblo, igual que en los inmediatos, a impulso de varias damas palentinas, se han in-

corporado ya las mujeres a la labor provincial de formar el censo de agrupación femenina de derechas.

Para ello y convenidas de la necesidad de actuar en la vida pública, y defender las creencias religiosas que profesan...

Presidenta: Srta. Elisea Fernández y vocales, doña Catalina Bravo, doña Polonia Borro, don Petra Borro, doña Anixia Mate, y señoras Mercedes Pérez, Guadalupe Fernández, Eutiquia Borro y Cleofé Bravo.

Según manifestación de las mismas, llevan conseguidas muchas adhesiones y revelan estar verdaderamente entusiasmadas y dispuestas a trabajar para defender sus convicciones cristianas...

HOJAS DE ENTERRAMIENTO

Con motivo de la secularización de Cementerios y sabedoras de la Ley que lo ordena, son muchas las personas que han firmado el documento necesario...

Se ha agotado la primera remesa y pedido la segunda, por ser abundantes las solicitudes de vecinos, que desean llenar dichos documentos.

EL PATROCINIO DE SAN JOSE

El domingo próximo, los cofrades de San José tienen acordado celebrar la fiesta de su Santo Patrono, con Misa solemne y actos y procesión, igual que en años anteriores.

En la Cofradía o hermandad figuran no solo bastantes hombres sino también muchas mujeres y jóvenes.

Pronto celebrarán el hermoso acto de su primera Comunión los niños y niñas de esta población.

Si bien deseaba el señor cura párroco realizar dicho acto el domingo, 17 del actual, no puede hacerlo por celebrarse la fiesta del Patrocinio de San José

Por tal motivo, tendrá lugar dicha fiesta el domingo siguiente, 20 del corriente mes.

VIDA AGRICOLA

Los agricultores están trabajando en el campo y en las labores del viñedo y alzar los rastrojos de la recolección última.

Los viñedos se presentan mal a causa de tantos hielos de invierno, e igual que los almendros y demás frutales.

Los cereales siguen atrasados por las escarchas que aún están cayendo todos los días.

EL CORRESPONSAL

Osorno

JUVENTUDES COTOLICAS

Ansiaba la Juventud Católica de este pueblo llegar un día a figurar en uno de los primeros puestos, por lo que con gran interés esperábamos ya hace tiempo a los organizadoras de dicha Asociación de Juventudes Católicas.

Con gran entusiasmo, a pesar de no haberlo anunciado, y ante unos 150 jóvenes, se celebró el acto de fundación el sábado, día 9, el cual estuvo a cargo del joven abogado y ya conocido orador, don Antonio Salvador, quien en su discurso expuso los fines de esta magnífica obra...

Terminado el acto fué nombrada la Junta directiva provisional, en la siguiente forma: Presidente, don Jerónimo Vallejo.

Vicepresidente, don Antonio García.

Secretario, don Isaac González.

Vocales: don Andrés Pan, don Mariano Linares y don Salvador García.

Después del acto fué obsequiado el orador con una cena íntima.

Saldaña

NINO AL CIELO

A los 7 meses de edad, subió ayer al cielo el angelical niño Luis Relea Ortega, hijo de nuestros buenos amigos Felipe y Asunción.

Hoy tuvo lugar el entierro, al que acudió la mayoría del vecindario, debido esto a las muchas amistades con que cuentan en esta villa.

Sobre la caja iba una preciosa corona de pluma y flores blancas, pendiente de ella dos anchas cintas de seda, con sentido dedicatoria en letras doradas.

Acompañamos a sus padres en su justo dolor.

EL CORRESPONSAL

Astudillo

EL MERCADO
Trigo, a precio de tasa. Cebada, a 69 reales fanega. Centeno, a 74. Avena, a 52. Yeros, a 92. Habas, a 2,80 el kilo. Mueias, a 86 reales fanega. Lentejas, 82-84. Garbanzos, 6-7 kilo.

EL CORRESPONSAL

Ibero de la Vega

NOTA DE SOCIEDAD
En brillantes oposiciones, celebradas recientemente en Valladolid, para once plazas de alumnos internos del Hospital Provincial, agregado a la Facultad de Medicina, ha ganado plaza con el número 2, el aventajado estudiante de tercer año, don Antonio Ibáñez Martín, hijo de nuestro particular amigo don Benjamín Ibáñez, natural de esta villa.

Al nuevo alumno interno, así como a sus padres y demás familia, cordial enhorabuena.

Autillo de Campos

EL MERCADO

Se cotiza: Trigo, a 88 reales fanega. Centeno, 75. Cebada, 70. Algarrobas, 90. Yeros, 90. Avena, 52. Garbanzos superiores, 280. Alubias, 280. Mueias, 80. Patatas, 14 reales arroba.

EL CORRESPONSAL

Torquemada

EL MERCADO

Precios: Trigo, a 86 reales fanega. Centeno, a 73. Cebada, a 65. Avena, a 43. Titos, a 84. Alubias, a 1,50 pesetas kilo. Garbanzos, a 1,75. Aceite, a 2,20. Patatas, a 3,25 pesetas arroba. Vino, a 7 pesetas cántaro. Carne, sin hueso, a 4 pesetas kilo. Lechazo, a 3,50. Cordero, a 3.

EL CORRESPONSAL

PRIMERA COMUNION

Recordatorios elegantes y económicos SECCION DE FLORES Y APRES TOS Hojas varias para flores Id., id., para plantas. Plantas de salón. Plantas para iglesia.

Gran surtido en devocionarios de Primera Comunión y de todas clases, medallas, rosarios y crucifijos. Imprenta y Librería L A SERNA

Calle Mayor, 37

DUDA Vd. de la supremacía de la técnica nacional?

Vea la perfectísima IBERIA y rectificará su opinión



Pida sin compromiso una demostración al Representante: Menéndez Pelayo, 27, 1.º

Disponemos de más de 1.000 máquinas de otras marcas, desde 100 ptas.

UNAS DECLARACIONES DE D. ALFONSO DE BORBON

EL MANIFIESTO SUPUESTO
El manifiesto supuesto, recogido por la Agencia Havas, de Francia, y reproducido por las agencias americanas y difundido por todo el orbe, decía que el ex rey don Alfonso de Borbón y el pretendiente don Alfonso del Este, habían llegado a un convenio, mediante el cual don Alfonso renunciaba sus derechos al trono español, y reconocía, por tanto, la legitimidad de don Alfonso del Este como rey de España...

La Agencia Havas declaraba: "Obedece este acuerdo a un movimiento político de unificación de las dos ramas monárquicas, la "carlista" y la "alfonsinista", la tradicionalista de los vascos navarros y la de los Borbones, descendientes directos de don Fernando VII, por línea recta de su hija Isabel II, reina de España y destronada por el general Prim, el almirante Topete, Ruiz Zorrilla, Sagasta y otros españoles ilustres del siglo pasado.

Desde luego, que quien conozca la Historia de España, y especialmente las guerras civiles, que cubrieron de horror y crímenes la tierra fecunda en heroísmos durante parte del siglo XIX, sólo habrá sonreído; pero la Historia, madre de la ciencia y de la experiencia, según dijera Cicerón, suele ser olvidada y poco conocida, y más aún por los que al través de las Agencias informativas ilustran a la opinión pública y extranjera.

EL REY NO HA ABDICADO
"He dicho—reafirma D. Alfonso de Borbón—que yo no he abdicado ni renunciado a mis derechos al trono de España, y que actualmente estoy en receso de mis prerrogativas y derechos en respeto solamente a la voluntad del pueblo español, que es el único que en definitiva resolverá si yo y mi familia volveremos a reinar en España o, por el contrario, deberemos continuar en tierra extraña."

La noticia del manifiesto "supuesto" fué recibida por el rey en su viaje por el Mediterráneo, y declara:

"Nada más absurdo. ¿A quién se le ha podido ocurrir que tal infundio sea verdad? Reconozco"

Luis Martín Gromaz

Médico de la Armada Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Patlo Castaño

Consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SARA-CIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, núm. 4 (Casa de Mantilla). Valladolid.

defender la nación contra una agresión extraña, pero no para volver sus rifles y sables contra la nación que les ha armado y la carga de los tributos, la contribución de sus hombres y el respeto a su disciplina y al prestigio, como representantes de la defensa nacional y de la integridad de la patria."

—Yo he pedido a mis amigos que cooperen al establecimiento de una República de orden, establecida y conservadora, que no "asuste a nadie", a fin de que la nación no caiga en la anarquía y el desorden.

EL REY SE QUEDA PENSATIVO, ESCRUTA EL ESPACIO Y PAUSADAMENTE contesta:

—Eso dependerá del pueblo español. El día en que se convenga que la República no satisficiera sus aspiraciones, anhelos, ideales y psicología, y en la misma forma que decidió el 12 de abril último, decida el retorno de su rey, ese día cumplirá la voluntad del pueblo español; pero, eso sí, sin conspirar, sin rejuergos políticos, sin planes y maniobras que mermen en lo más mínimo la dignidad real.

EL REY CONSTITUCIONAL
—Pero aceptará el Rey la Constitución que modele el pueblo español?

Don Alfonso de Borbón sondea el pensamiento del interrogador, como calculando la significación y alcance de la pregunta, y contesta, dándose cuenta:

—¡Ah! Usted se refiere a toda aquella campaña del "rey perjuro", todo un enjambre de políticos a quienes más de una vez yo mismo tuve que llamarles la atención sobre la Constitución. Nunca violé ni fui perjuro a la Constitución. Y claro está, aceptaría la Constitución que el pueblo español, en elecciones libres y por medio de sus representantes legítimos, diera a la nación, con el respeto debido a la dignidad del rey.

Así, terminante, definitivo, Don Alfonso de Borbón define su conducta y niega rotundamente el "manifiesto supuesto" de la Agencia Havas."

ALBERTO BARON APARICIO

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS (Pida usted catálogos) ALMACEN DE MADERAS NACIONALES Y EXTRANJERAS FABRICA DE YESOS EN MAGAZ (PALENCIA) PAREDES DE NAVA (PALENCIA)

Para riegos

NORIAS Y BOMBAS CENTRIFUGAS para todos los rendimientos, con motor eléctrico o a gasolina. Talleres de Construcciones Mecánicas, Reparación de toda clase de Máquinas Agrícolas. Fundición de hierro y metales.

NORBERTO MARCOS MORAN Y C. S. L. Casado del Alisal "La Cubana".—Teléfono 192.—PALENCIA

OPOSICIONES A CORREOS

Próxima convocatoria para cubrir plazas de Oficiales técnicos con 3.000 pesetas. ACADEMIA POSTAL -- Mayor Pral 140

Director, D. Manuel Bravo; Subdirector, D. Hermindo Requejo; Profesores Auxiliares, D. Manuel Cebrán y D. Jaime Nieto (OFICIALES DE CORREOS).

Régimen de Carterías: D. Salvador Cepeda, Cartero Urbano.

ACADEMIA POSTAL

Única establecida en Palencia, con personal técnico en activo.

Mayor Príncipeal, 140

URALITA, S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducciones ordinarias o a presión — Chimeneas — Depósitos Canales — Arrimaderos y artesonados DEKOR en todos los estilos — Reproducciones de arte LENA Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral. 259 Teléfono 200

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL AUTORIZADO... 100.000.000 ID. DESEMBOLSADO... 51.355.500 RESERVAS... 59.727.756,67

DOMICILIO SOCIAL: ALCALA, 14. MADRID FUNDADO EN EL AÑO 1902

SUCURSALES EN LA PROVINCIA DE PALENCIA CARRION, VILLADA, SALDAÑA, HERRERA Y AGUILAR DE CAMPOO

En España y Marruecos tiene este Banco 400 sucursales, que ejecutan toda clase de operaciones bancarias, abonando en Cuentas corrientes a la vista el 2 1/2 por 100 de interés Cuentas de ahorro a 3 1/2 por 100 Imposiciones a un año 4 1/2 por 100

Sucursal en Palencia, Don Sancho, 10 (Palacio de Tordesillas), Edificio propio

JABON CHIMBO



En trozos de 500 y 250 gramos

El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla

MEDICO-CIRUJANO Especialista en Cirugía general Se practican toda clase de operaciones de Cirugía SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1, 2.º (1.º bocapiazza) (Antes San Francisco)

EL SIGLO XX

Exhibe en sus escaparates

los coloridos y clases más ne boga de esta temporada, para abrigo y trajes de entretiempo

E. GONZALEZ RUBIO

DENTISTA

Consulta en Astudillo los domingos

CONDE DE GARAY, NUM. 11 --: PALENCIA (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)

Anuncios por palabras

ARADOS giratorios RUD-SACK legítimos. Son los preferidos entre todas las marcas por su gran solidez y por las verdaderas especiales de acero blindado que no pegan la tierra. Antiguas casas Ahles y Schläyer, Feliciano Ortega, Palencia, frente a la Plaza de Abastos.

ALMACEN MADERAS, pino chopo, etcétera. Gran surtido. Cocinas económicas, fregaderas, inodoros, cemento, yeso, materiales de construcción en general. Precios económicos, ser vicio rápido. Manuel Rodríguez Vado-Cervera.

VENDESE motor con grupo-bomba, seminuevo, de 2 HP.; rendimiento, 25 a 30 mil litros hora. Fábrica de Yeso, Almacén de Cemento Cangrejo, y Maderas. José Pedrosa. Avenida C. del Alisal, 14. Palencia

VENDESE dos novillas, primer parto, una recién parida, otra abocada a parir. Pura raza holandesa; y unas 70 cargas palomina. En Piña de Campos, Hilario Sobrino.

VENDESE carro de varas para una caballería, con toldo y arreo, en buen uso. Pedro Ortega. San Cebrán de Campos.

VENDESE par mulas de tres años y nueve dedos; otro cerrado, de cuatro dedos, y 150 ovejas emparejadas. Razón: Encargado panera Canales.

VENDESE 100 cántaras de vino de cosecha. Angel Gómez Cisneros.

VENDESE huerta, muy próxima a la capital, con casa-vivienda, y otra para el hortelano; noria y motor eléctrico para elevación de aguas. Informes, EL DIA.

VENDESE 35 ovejas emparejadas. Dirigirse a Sixto Martín, en San Martín del Monte.

VENDESE cien ovejas emparejadas. Nicolás García, en Villaprovedo.

VENDESE vaca muy lechera, abocada a parir, de segundo o tercer parto. Atilano Illana. Capillas.

VENDESE 190 reses lanaras, la mitad emparejadas, con sus corderos; ya se las puede destetar; superiores. Lope Esteban. Dueñas.

SE VENDE una caja de caudales; para precio y condiciones, Juan Plaza, en Osorno.

GARBANZOS de Castilla, propios para siembra; grandes existencias. Almacenes Sendino. Palencia.

CABALLERO, desea habitación ventilada. Informes: Colón, 16

VENDESE 46 ovejas; treinta y dos emparejadas y las restantes corderos. Mariano Plaza. Villoldo.

CAMIONETA "Ford", moderna, en perfecto estado, véndese a toda prueba: informará, Tomás Alonso, Gil de Fuentes, 8. Palencia.

VENDESE máquina, segadora "Cormick, seminueva (tres campañas) y una beladora, muy ligera, de Casasola; un "Oliver" y un carro en buen uso y todos aperos de labranza. Para tratar, en Villoldo, Eduardo Ilera.

¡OCASION! Vendo máquina aventadora, grande, marca "Alaejos", en buen uso; precio moderado. Facilidades de pago. Nicolás Casado. Cozuelos de Ojeda.

VENDESE cuarterones de chopo, para construcción de obras, en todos los tamaños; tablas, tabletas y ripia; precios baratísimos. En la Sierra de Alejandro Cuesta, de Barros de la Vega.

VENDESE máquina de cine, marca "Ica", alemana, seminueva; para verla y tratar, con el presidente Círculo Católico de Obreros. Vicente Barriuso. Prádanos de Ojeda.

INFORMACION DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Provincias

UN BARBARO DEGÜELLA A SU ESPOSA DELANTE DE SUS HIJOS

UN GUARDIA MUNICIPAL MUERTO DE UN TIRO

UN GUARDIA MUNICIPAL MUERTO EN VITORIA
VITORIA.—Ante el anuncio de huelga general lanzado por los sindicalistas la Guardia civil ha patrullado por las calles para evitar alteraciones de orden público. La Policía ha detenido a cincuenta sindicalistas, entre los que se encuentran los directivos de la Confederación Nacional del Trabajo.

En sesión extraordinaria celebrada por el Ayuntamiento ha acordado condenar la actuación del Sindicato Único y pedir a las autoridades que procedan energéticamente, expulsando a los reventos para impedir la repetición de sucesos como los que han costado la vida a un guardia municipal. También acordó retirar los servicios de beneficencia a los sindicalistas que han promovido los disturbios, hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del guardia y abonar el sueldo íntegro a la viuda de éste y luego a sus hijos. La sesión se levantó en señal de duelo. Una comisión de concejales visitó al gobernador para dar cuenta de los acuerdos adoptados. En el Gobierno civil se encontraba una comisión de la Diputación que había acudido a expresar su sentimiento y su protesta por los sucesos ocurridos. La Cámara de Comercio ha invitado al comercio a cerrar mañana durante el entierro del guardia.

LA HUELGA DE BAENA

CORDOBA.—En Baena continúa agravándose la huelga. La Guardia civil sorprendió a una partida de cien hombres armados, la mayoría con escopetas y pistolas, y consiguió detener a cuatro. Uno de ellos llevaba una carabina y otro era portador de un cuchillo de dos filos.

Los huelguistas recorren los cortijos y se apoderan de cuanto encuentran a su paso, no respetando gallinas, huevos ni conejos. Algunos grupos han derivado hacia el término de Doña

Mencia, y observan idéntica actitud. Se ha ordenado que la Guardia civil dé una batida para acabar con los grupos que merodean por el campo. Se ha ordenado también que no salga nadie al campo sin un volante del alcalde. Se han practicado 25 detenciones. Los detenidos serán trasladados a la cárcel de esta ciudad.

En Espeja han vuelto a ser detenidos los 16 que intervinieron en los saqueos a los repartidores de pan y comestibles, que fueron libertados por orden del alcalde. El gobernador dijo que procederá contra esa autoridad con todo rigor por haberse extralimitado en sus funciones.

DEGÜELLA A SU ESPOSA

LOGROÑO.—El guarda jurado del coto de caza denominado de Rad Lasuén, Juan Ramírez, de 44 años, se hallaba separado hace cinco años de su mujer, Esperanza Viciosa, de 39, la cual prestaba sus servicios como cocinera en una casa particular y vivía en una habitación próxima en unión de cuatro hijos, el mayor de doce años.

Hoy se presentó Juan en la casa de Esperanza cuando ésta se hallaba en el lecho y blandiendo un enorme cuchillo la infirió una herida en la región precordial, mientras los niños huían aterrados.

Esperanza se tiró de la cama para huir, pero Juan siguió apuñalándola con furor brutal, hasta separarla la cabeza del tronco.

Después el asesino penetró en una taberna próxima y consumió varios vasos de vino, yendo más tarde a la Comisaría de Vigilancia, donde se entregó y confesó su tremendo delito.

José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
 V. Calderón, 7 (antes S. Juan)
 PALENCIA

Los radicales

Lerroux dice que los que gobiernan le pedirán se encargue del Poder

MADRID.—Se inauguró el nuevo Círculo del partido radical, que se ha instalado en la Puerta del Sol.

Se celebró primeramente un recital de canto.

Después habló el señor Guerra del Río, recordando el período revolucionario, y elogiando a los radicales de Almadén, iniciadores de la lucha contra la Monarquía.

Le siguieron en el uso de la palabra los señores Amado y López de Haro y cuando éste se hallaba pronunciando su discurso, llegó el señor Lerroux, que ocupó seguidamente la tribuna.

El jefe del partido radical comenzó diciendo que no tiene prisa por gobernar, y que cuando las circunstancias sean propicias, han de venir a pedirle que se encargue del Poder los mismos que hoy le tienen.

Aconsejó, por esta razón, a todos que observen la mayor disciplina, para evitar las disensiones que hoy se aprecian en todos los demás partidos políticos, elogiando al radical como partido histórico, con víctimas y tradición, lo que no puede improvisarse, para obtener hombres de gobierno, que den a la nación la paz espiritual y las conquistas a que aspira.

Finalmente, el señor Lerroux dijo que habrá que buscar otro local más amplio, a fin de que puedan desfilar, con sus conocimientos, los que en jueves pasados se reunieron a comer con él para unir al entusiasmo los conocimientos técnicos sobre las cosas que interesan al país.

El gremio de Carniceros y Salchicheros de Palencia

El día 20 del corriente, a las cuatro de la tarde se subastarán en la Patronal, calle Gil de Fuenles, núm. 14, toda la producción del Matadero de esta capital; todas las pieles de cordero, de primera y segunda lana; el pliego de condiciones obra en poder del señor presidente, Plaza de Abastos, núm. 40.—El presidente, Gregorio Rebollo.

COCHE "FIAT", modelo 501—10 HP., véndese en buen uso, a toda prueba, con alumbrado y arranque eléctrico y cuatro velocidades, muy apropiado para camioneta de 500 kilos. También se cambiaría por "Citroën" 5 HP., o coche pequeño. Cresceno Humade. Pomar de Valdivia.

BATIDA AL RAPOSO

El próximo domingo, 17, se verificará una batida a la contraccaza en el monte de esta ciudad, quedando invitados a ella todos los aficionados. Punto de reunión: Pozo de Mauricio, a las siete de la mañana.—El presidente de la Venatoria, Fulgencio García.

U. Román Baquerín

Del Instituto Eublé de Madrid
 Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado

RAYOS X

Ha trasladado su consulta Mayor Pral., 29, entresuelo

El príncipe de Gales

Hace primorosos tejidos de punto

LONDRES.—Conocida es la afición del príncipe de Gales por los deportes violentos, que le llevan a los más arriesgados ejercicios a caballo, en carreras y cacerías, y a expediciones en que ha corrido los más serios peligros con notoria intrepidez.

Esto, sin embargo, no ha sido obstáculo para que el príncipe se haya revelado ahora como un insuperable tejedor de punto.

En la exposición de caridad de la "Needlework Guild", que patrocina su madre, la reina Mary, ha presentado tres magníficas corbatas, que, a juicio de los entendidos, no desmerecen de las que hubiera podido tejer un profesional del ramo.

Un homenaje

Las fiestas de la República

MADRID.—En la Diputación Provincial se celebró un homenaje a los que fueron diputados republicanos y socialistas durante la Monarquía.

A las cinco llegaron a la Diputación, y fueron recibidos por la Comisión Gestora, los señores Casares Quiroga y Sánchez Guerra, que representaban, respectivamente, al Gobierno y al presidente de la República.

En el salón de actos se colocaron en el estrado el ministro de la Gobernación, que presidió el acto, y los señores Sánchez Guerra, Salazar Alonso, Fernández Quer, Ovejero y Coca.

El señor Salazar Alonso pronunció un breve discurso para explicar el alcance del homenaje. Dijo que la Corporación provincial quería dedicar un recuerdo a los hombres que en la Diputación lucharon por los ideales republicanos desde el año 1874 hasta el 14 de abril de 1931. Agradeció la presencia del señor Sánchez Guerra, como representante del primer magistrado de la República y la del señor ministro de la Gobernación.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA



"El estómago"

es el manantial de alegría de la vida

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Del Consejo

Notas ampliatorias de la reunión celebrada ayer en la Presidencia

MADRID.—En el Consejo de ayer se ocuparon los ministros con gran interés del establecimiento de la denominación y origen de los vinos, en el sentido de que tengan certificado que garantice el origen y la calidad de los vinos españoles, para evitar que padezca el crédito español en los mercados extranjeros.

La determinación del comité de los Pósitos tiene por objeto movilizar los capitales existentes en los mismos, especialmente en los pósitos marítimos.

Respecto a la modificación del reglamento de policía minera se acordó hacerlo a instancia de los elementos técnicos, patronos y obreros, que quieren a todo trance que se hagan modificaciones con objeto de que los obreros estén más protegidos en todos los órdenes, especialmente en el sanitario.

También se habló del viaje que comprendería probablemente hoy a Sevilla el ministro de la Gobernación, con objeto de llevar personalmente los trámites del establecimiento en aquella provincia y probablemente en otras de Andalucía, de las bases de trabajo para la recolección próxima.

El señor Casares Quiroga tiene especial interés en realizarlo, teniendo en cuenta que es posible que esta cosecha sea muy buena, evitando para esas fechas probables conflictos sociales y obreros, para que la recolección se realice sin novedad, especialmente la de cebada.

También leyó el señor Casares la reglamentación de la Escuela de Sanidad, cuya aprobación se dejó para el próximo Consejo.

El ministro de Marina sometió a consideración de sus compañeros varias concesiones de cruces para los marinos franceses con motivo de la concurrencia del crucero francés "Poch" a las fiestas de Valencia, durante el viaje presidencial.

GACETILLAS

Si por la Camisería atravesáis, de "Martín" rezad pronto a un Serafín o al bendito San Antonio porque os tentará el demonio ante su lujo y postín. Camisería elegante.—Sombrería de señora y caballero; artículos de lujo. Mayor Pral., 78. Teléfono 266

UNA LIQUIDACION

Se liquida gran ESTOCK de ROLLOS para pianola, de 88 notas. Lotes de 10 rollos, tarificados en 60 pesetas, a 40 pesetas; lotes de 10 rollos, música clásica, tarificados en 120 pesetas, a 75.

ARBOLES FRUTALES

Maderables y de adorno. Plantas y flores de todas clases. Catálogos gratis.—Isidoro Valpuesta. Panaderas, número 5. Palencia.

YAGÜES GARCIA

OCULISTA

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5

Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6 Mayor Pral., 64, 1.ª-Palencia

Extra njero

EN BELGICA SE ORGANIZA LA DEFENSA DE LA ESCUELA CATOLICA

UN MEDICO SE OPERA A SI MISMO

LA ESCUELA CATOLICA BRUSELAS.—La Federación de Asociaciones y Círculos de Bélgica, ha acordado crear un organismo dedicado a la defensa de la escuela católica, amenazada por los socialistas. La Asamblea en que este acuerdo fue adoptado, estaba presidida por el ministro de Estado, señor Seegers. La Asociación será orientada por el Episcopado y será presidida por el ex ministro señor Poulet.

Los acuerdos de las entidades liberales y socialistas sobre el particular son el solicitar la supresión de la asignatura de religión en la enseñanza primaria, prohibición de crear una escuela libre donde no haya escuela oficial, incapacidad de los diplomados de las escuelas normales católicas para dirigir una escuela oficial, y abolición total de la ayuda que se viene prestando a la Escuela Católica.

Para contrarrestar esta anunciada acción, es para lo que se ha constituido el nuevo organismo católico.

SE OPERA A SI MISMO

BUENOS AIRES.—El doctor Isidro Rosenzueg se ha operado a sí mismo de apendicitis, en presencia de numerosos médicos argentinos, en un sanatorio privado. Después de aplicarse la anestesia local, rogó a una enfermera le colocase y sostuviese un espejo en la posición precisa para realizar la operación, la cual efectuó con el mayor éxito.

¡OCHENTA Y DOS AÑOS DE VIDA CONVENTUAL!

LONDRES.—En Taunton ha

CIEZA-OPTICO

MAJOR, 108.—PALENCIA

EIROA "OPTICO"

Primera Casa especial en Optica.

Extenso surtido en Gafas y Lentes, con cristales para todas las vistas.

Ejecución esmerada y rápida de las recetas ópticas de los doctores oculistas.

Platería, Óptica, Relojería.

Mayor Pral., 49.

Tratamiento científico y racional de LA HERNIA

por el METODO C. A. BOER

El NUEVO METODO del renombrado Especialista Ortopédico de París Sr. C. A. BOER, es el único que procura sin molestia, aun haciendo pesados trabajos, alivio inmediato, seguridad absoluta y continuación perfecta de las HERNIAS, por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la curación definitiva de la HERNIA, según autorizadas opiniones médicas y las manifestaciones de los mismos HERNIADOS, quienes escriben a diario innumerables cartas encomiando los valiosos resultados que han obtenido con los aparatos C. A. BOER.

OLMEDO, 20 de marzo de 1932. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona. Muy Sr. mío: Muy agradecido le autorizo a publicar donde quiera los excelentes resultados que dan a mi hijo los aparatos C. A. BOER y su reputado método y aplicación. Con este motivo se repite de V. atto. s. s., Eustaquio Sanchidrián, Arco de San Francisco, 6, OLMEDO (Valladolid).

Sóller, 22 de maro de 1932. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Tengo la satisfacción de comunicarle que he obtenido la curación completa de mi hernia, con 14 meses de usar sus excelentes Aparatos. Mi conciencia me obliga autorizarle públque esta carta para bien de la humanidad. Ya sabe le queda agradecido su affmo. s. s., Jaime Piza, Plaza de la Constitución, 31, Sóller (Mallorca).

Médecos eminentes usan y propagan los aparatos y el METODO C. A. BOER, creyéndolos imprescindibles para todos los HERNIADOS que desean evitar las fatales consecuencias de un abandono prolongado. Idénticos beneficios para su salud obtienen las SENORAS que, estando o no herniadas, padecen descenso o desviación de la matriz, vientre caído, riñón móvil u otro desplazamiento de órganos.

Todas las personas que quieren disfrutar de la seguridad que da el Método C. A. BOER, deben visitar con toda urgencia y entera confianza al renombrado especialista en:

PALENCIA, martes 19 abril, CENTRAL HOTEL CONTINENTAL.

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Cejaos y bujes... de ALAEJOS

Nerías... de ALAEJOS

Arados... de ALAEJOS

Prensas... de ALAEJOS

Trilladoras... de ALAEJOS

Aventadoras... de ALAEJOS

En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis

Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS

(Valladolid) ALAEJOS

ITALIA

FLOTAS REUNIDAS
COSULICH, LLOYD SABAUDO,
 NAVIGAZIONE GENERALE

PRÓXIMAS SALIDAS

SUDAMERICA	
de Barcelona	22 Abril
de Barcelona	6 Mayo
Escalas: RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES	
de Barcelona	7 Mayo
de Cádiz	9 Mayo
Escalas: VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMÁ, ECUADOR, PERÚ	
NORTEAMERICA	
de Gibraltar	25 Abril
de Gibraltar	2 Mayo
de Gibraltar	6 Mayo

BARCELONA
 IBERIA AMERICA. Rbla. Sta. Mónica, 31 y 33. ITALIA AMERICA. Rbla. Sta. Mónica, 1 y 3.
 COSULICH, Rámbula del Centro, 33 (Pasaje Sacardi)

MADRID
 VIAJES MARSANS. Carrera San Jerónimo, 36. ITALIA AMERICA. Alcalá, 45
 AGENCIAS EN TODA ESPAÑA
 En Palencia, diríjase a Vda. de Guillermo Quevedo Cortes, Avda. R. Argentina, núm. 2.
 "EL DIA DE PALENCIA", 17-4-32.

SANDINO, siempre aquí y en Nicaragua

Material eléctrico
 Accesorios para automóviles
 Alumbrado en automóviles
 Venta, reparación y carga de baterías
 Bobinaje, alternadores, dinamos y motores
 Aparatos eléctricos

SANDINO
 SANDINO
 SANDINO
 SANDINO
 SANDINO
 SANDINO

MAJOR, 7.—PALENCIA

SOLUCION BENEDICTO

Glicerosulfato de Cal y CREOSOTAL. Catarras bronco-pulmonares, Bronquitis, Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis.

No irrita el intestino como la creosota

EN FARMACIAS.—Por mayor: SAN BERNARDO, 41.—MADRID

EL UNICO NITRATO NATURAL

que además contiene iodo natural
 No acidifica las tierras
 Tiene más de 40 años de garantía agronómica en los terrenos de España
 Es imposible de falsificar

es el

NITRATO DE CHILE

SOCIEDAD COMERCIAL DEL NITRATO DE CHILE

Pi y Margall, 16
 Teléfono, 94770 Apartado, 909
 MADRID

De la vida municipal

LA SESION CELEBRADA ANOCHE TRANSCURRIO PACIFICAMENTE Y SOLO SE DESPACHARON ASUNTOS DE TRAMITE

A VUELA PLUMA

Admirable sesión la de anoche. Sesión modelo. Ni una voz más alta que otra, ni una sola interrupción a lo Pérez Madrigal; ni un gesto airado; ni una interjección malsonante; ni un mal "latiguillo". Nada; seriedad, ambiente pacífico, armonía... ¡Algo ideal!

¿Qué pasó ayer, señores concejales?... ¿A qué se debe esta extraordinaria transformación?

Nosotros, la verdad, lo ignoramos. Únicamente a la salida nos dijeron -muy calladamente, con mucho misterio-, que el alcalde propietario estaba en Madrid, "sin representar oficialmente al Ayuntamiento".

—(¡¡...!!)

¿Cosas destacables en la sesión de ayer? Muy poco. O nada. Se despacharon asuntos de trámite, esos asuntos de trámite que sirven para llenar las notas oficiales de los Consejos de ministros, cuando en realidad hay mar de fondo.

Únicamente el señor Hernández se esforzó en romper las hostilidades. Hizo bien, don Sixto, después de todo. Había que sacudir aquel ambiente aburrido y recostado en almohadones de tedio.

E incluso nos "endosó" un gracioso chiste. Denunciando el mal estado en que se encuentran las murallas del Colegio de Hermanos Maristas, el señor Hernández afirmó muy seriamente -a pesar de no estar muy seguro del nombre- que este Colegio se llamaba Colegio del "Champán" y que como, a juzgar por el título debía ser muy rico, debía exigirse inmediatamente la reparación de las murallas.

Y nada más.

LA SESION DE ANOCHE

A las siete y media en punto, bajo la presidencia del señor alcalde interino, señor Conde, celebró sesión nuestra Corporación municipal, con asistencia de los concejales señores Gusano, Escobar, Casañé, Cardo, Colmenares, Hernández y Gallego.

Leída por el señor secretario el acta de la sesión anterior fué aprobada por unanimidad.

Se aprueba la relación de facturas y jornales de la semana, presentadas por el señor Interventor de Fondos Municipales.

Vista una instancia de varios jornaleros, solicitando gratificación por trabajos realizados en la confección del Censo electoral, se acuerda desestimarla.

Se concede permiso a don Agustín Fernández Retuerto y don Exiquio Alonso Baquerin, para el traslado de restos en el Cementerio Municipal.

Igualmente se concede a don Dámaso Camino, una sepultura en propiedad.

Vista una proposición sobre nombramientos de empleados del ramo de limpieza, se acuerda nombrar barrenderos regadores a Herminio del Río, Agustín Rodríguez y Gregorio Villamediana.

Se nombra barrendero, con obligación a sustituir al carrero, a Felipe Pampiega, y carrero a Santiago Diego García, haciendo constar que todos ellos deberán acreditar que llevan ocho años viviendo en Palencia.

Se concede quince días de permiso al portero del excelentísimo Ayuntamiento, don Gil de la Fuente.

Se desestima una instancia de don Benjamín Linarejos, en la que solicitaba una plaza de cobrador de arbitrios.

ASUNTOS DE OBRAS
Leído el informe del señor arquitecto municipal, sobre el estado de la casa número 9 de la calle de Mancornador, se acordó requerir al dueño de la misma para que proceda a su inmediato arreglo.

Se conceden a don Jesús Miguel Aguado, 8 metros lineales de cemento y piedra para la construcción de una acera en la casa número 35 de la calle de José Canalejas, previo pago de su importe.

Se aprueba el informe de la Comisión de Policía urbana, sobre el proyecto de pavimentación de aceras en las Avenidas de Casado del Alisal y Manuel Rivera, con un presupuesto de contra-

ta que asciende a 13.181,86 pesetas.

Se conceden permisos para realizar las obras que solicitaba a don Jesús Puertas Trejo; a don Prudencio Peña; a don Leoncio Curieses; a don José Vega Martín; a don Gil Garrachón; a don Justa Miguel; a don Antonio Rigüero; a don Bernardo Galindo; y a don Severino Vian.

Vistos los informes del señor arquitecto se acuerda, de conformidad con ellos, requerir al dueño de la casa número 5 de la calle de Mancornador para que proceda a su inmediato arreglo.

Pasa a informe de la Comisión de Policía Urbana la denuncia formulada contra la casa número 32 de la calle de Panaderías.

Se acuerda desestimar la instancia que presenta la Sociedad de Carros de Transportes, pidiendo se le cedan las obras de la carretera del Monte.

Quedan sobre la mesa los extractos correspondientes al mes de febrero.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Gusano, teniendo en cuenta la brillante intervención que, en los festejos celebrados en nuestra capital para conmemorar el primer aniversario de la proclamación de la República, ha tenido el Batallón de Infantería Ciclista que guarnece esta plaza, y las constantes y entusiastas pruebas de adhesión al régimen que han dado el digno jefe del Batallón, señor Peire Cabaleiro y demás jefes y oficiales de esta unidad, que con singular cariño se ha vinculado a la vida de Palencia, propone a la Corporación se haga constar en acta la satisfacción con que han visto la intervención de esta fuerza y que se comunique este acuerdo al digno jefe del Cuerpo, para que sirva de estímulo.

La proposición del señor Gusano es aprobada por unanimidad.

El señor Hernández se lamenta de que las frecuentes interinidades en la Alcaldía, del señor Conde, motivadas por ausencias reiteradas del alcalde propietario, señor Pinacho, perjudiquen la buena administración del Ayuntamiento.

Hace destacar el hecho de que el señor Pinacho se encuentra en Madrid, desde hace varios días, sin representar oficialmente al Ayuntamiento.

Dirige un ruego a la Presidencia para que las denuncias que en sesiones anteriores tiene presentadas se lleven a efecto, ya que el señor Pinacho parece demorar su cumplimiento, cosa que no se explica, ya que si en ello encuentra algún sacrificio debía dejar el paso libre para que otros obraren debidamente.

Denuncia las vallas de madera que desde hace mucho tiempo existen en la Avenida de Copeiro y Barroso y en la calle Alonso de Madrid y recuerda los ruegos que hizo la anterior sesión acerca de una denuncia contra un industrial lechero, del cierre de la capilla del cementerio y de los derechos que pueden corresponder a un obrero accidentado en las obras del Camino del Monte.

Finalmente se ocupa del mal estado en que se encuentran unas tapias o murallas existentes en un colegio situado en la Avenida de Valladolid, propiedad de los HH. Maristas. El señor Hernández dice que este Colegio se llama "del Champán" y que por lo tanto debe ser muy rico, pidiendo que se requiera a los propietarios de dicho centro docente para que construyan unas tapias más decorativas.

El señor Conde promete ocuparse de todos los ruegos que le ha dirigido el señor Hernández.

Nuevamente vuelve a hacer uso de la palabra para lamentarse del excesivo rigor que emplean los dependientes de Consumos con las mujeres que diariamente van a Venta de Baños en busca de carbonilla, para el cobro de pequeño impuesto que las corresponde pagar, pidiendo se tenga benevolencia en atención a la precaria situación de éstas.

Y seguidamente se levantó la sesión.

Informaciones de última hora

EL MINISTRO DE AGRICULTURA VOLVIO A HABLAR DE LA OCULTACION DE TRIGOS Y ANUNCIO QUE POSIBLEMENTE SERA NECESARIA UNA NUEVA IMPORTACION

EN LA CASA KREUGER SE ENCUENTRAN UNOS DOCUMENTOS DE UNOS TRATADOS SECRETOS ENTRE DICHA CASA Y LAS NACIONES DE FRANCIA E ITALIA, PERO POSTERIORMENTE SE DEMUESTRA QUE SON FALSOS

¿HABRA NUEVAS IMPORTACIONES DE TRIGO?

MADRID.—El ministro de Agricultura al recibir hoy a los periodistas se refirió de nuevo a la acordada importación de trigos.

Dijo que entre los muchos periódicos que han comentado esta importación, la mayoría de ellos eran favorables al Decreto aprobado. Uno de esos periódicos decía si la importación no influiría en el cambio.

A esto tenía que contestar el ministro que al aprobarse la importación se había estudiado ese aspecto del asunto, y a tal efecto, el acuerdo fué tomado previo estudio del ministro de Hacienda y de acuerdo con el Centro de Contratación de Moneda.

Por el Ministerio se han dictado cuantas disposiciones cree conducentes para evitar la ocultación de trigos, pues es el Ministerio el que más interesado está en que no se debe importar trigo, siempre que haya suficiente en España para el consumo.

Se impondrán fuertes multas a los ocultadores y habrá otras sanciones para que sirvan de escarmiento y enseñanza.

Y como temo que aun después de estas declaraciones haya falta de trigo, estamos estudiando la manera de realizar la nueva importación en las condiciones más favorables para nuestra economía.

Mi deseo—continuó diciendo el ministro—sería no llegar a esta nueva importación, y por eso, aunque a los ocultadores de trigo no les decidá en la actualidad un móvil patriótico para llegar a declarar las ocultaciones, por lo menos debía guiarles su egoísmo particular para sacar a la venta los trigos, pues en caso contrario serán ellos los que más pierdan.

EL SEÑOR DOMINGO EN ZAMORA

Por último, dijo el ministro de Agricultura que esta noche saldría para Zamora, donde tomaría parte en un acto político que se celebrará mañana domingo.

LO QUE DICE EL SUBSECRETARIO DE COMUNICACIONES

MADRID.—El subsecretario de Comunicaciones al recibir hoy a los periodistas, les dió cuenta de su viaje por Laredo, Santona y Castro Urdiales y del éxito que obtuvieron dando tres mítines en el mismo día en los puntos indicados.

Agregó que esta noche saldría para Zamora, acompañando al ministro de Agricultura y al señor Gordón Ordax, en su viaje a Zamora. Pernoctarán en Salamanca, y llegarán a Zamora aproximadamente mañana a las diez de la mañana, para tomar parte en el acto político que se celebrará en aquella población.

Hablando de los asuntos de su departamento, dijo el señor Galarza que se habían firmado ya las bases del Cuerpo Subalterno de Correos, por el que ascenderán los carteros del extrarradio y los mozos.

También dijo que había firmado los ascensos de los oficiales segundos de Correos y de Telegrafos a oficiales primeros, y los de terceros a segundos.

LA ASAMBLEA DE LABRADORES

MADRID.—Esta mañana han continuado las deliberaciones de la Asamblea de Labradores, presidiendo el señor Márquez.

Se nombró una ponencia integrada por los representantes de Zamora y Madrid para estudiar un asunto relacionado con la ganadería.

Se trató luego de la importación de trigo, acordándose que si se sostenía dicha importación debía solicitarse del Gobierno que prohibiera la mouturación de trigos exóticos a partir del 35 de junio, y la venta de estas harinas a partir del 4 de julio.

Se pidió también el restablecimiento de las guías de los vinos.

asambleístas deliberaran particularmente, acerca de dichas designaciones.

Al reanudarse la sesión, el señor Claverías, planteó el asunto previo de si la Asociación Nacional que se trataba de formar tenía carácter político, o no.

El presidente negó carácter político a la entidad, y aprovechó la ocasión para anunciar el discurso que iba a pronunciar el ministro de Agricultura.

Media hora después, en efecto, llegaba el señor Domingo, quien pronunció un discurso, lamentando que sus ocupaciones no le hayan permitido seguir paso a paso las deliberaciones de la Asamblea.

Afirmó que el deseo del ministro era resolver el problema de la economía nacional, de la que era un factor importantísimo la Agricultura, y de ahí la reforma agraria que se presenta a las Cortes.

Dijo también en su discurso al Estado no le interesaba en el campo el hombre aislado, sino la organización.

Terminó diciendo que en el contrarío siempre a un defensor de los intereses de la Agricultura.

AUDIENCIAS DEL PRESIDENTE

MADRID.—El presidente de la República recibió diversas audiencias. Entre éstas a los camareros de Barcelona, José Facio y David Pascual, quienes han venido desde la Ciudad Condal a pie, con objeto de ofrecer al señor Alcalá Zamora una copa de champán.

Recibió también a don Jesús Suso, el cual salió de las Vascongadas el 31 de julio del año último, y después de recorrer 9.189 kilómetros, llegó a Madrid para ofrecer al jefe de Estado un álbum, en el que constan fotografías de todos los puntos que ha recorrido en su viaje pedestre.

También recibió S. E. en audiencia a la señorita Clara Campoamor, a la que acompañaba una comisión de la Junta de Unión Republicana femenina.

LO QUE DICE CASARES QUIROGA
MADRID.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que los informes que tenía de todas partes acusaban tranquilidad.

Confirmando que esta noche en el exprés saldría para Sevilla. Hoy visitó al señor Casares una comisión de Chamartín de la Rosa, con el alcalde accidental de aquel punto, para darle cuenta de la grave crisis por que están atravesando allí, por el problema del paro, pues hay allí unos 2.800 obreros sin trabajo.

Pidieron que se les concediera algunas obras, sin esperar los trámites gubernativos, con objeto de mitigar este paro.

El ministro prometió ocuparse de este importante asunto. SE CERRARA LA ESCUELA DE ODONTOLOGIA

MADRID.—Se ha reunido el Consejo de Instrucción Pública, a instancias del ministro, acordando oponerse al funcionamiento de la Escuela libre de Odontología de Valencia.

Al conocer este acuerdo, los huelguistas estudiantes de Odontología, acordaron desistir de la huelga, y en consecuencia, el lunes próximo entrarán ya en clase.

Precisamente éste era el motivo por el que estaban en huelga desde hace tantos días. LARGO CABALLERO Y FABRA RIVAS, A GINEBRA

MADRID.—Esta noche saldrán con dirección a Ginebra, al objeto de asistir a la Conferencia Internacional del Tratado de Comercio.

bajo, el señor Largo Caballero y el señor Fabra Rivas.

Durante la ausencia del señor Largo Caballero, se encargará del despacho de los asuntos el jefe del Gobierno.

SE PERMITE LA ENTRADA EN LOS JARDINES DE LA GRANJA
MADRID.—El señor Bujeda, como presidente del Patronato de los extinguidos bienes de la Corona, manifestó que el día primero de mayo se permitirá la libre entrada a los jardines de la Granja, en los cuales estarán funcionando las fuentes.

Igualmente será permitida la entrada para visitarias, a las habitaciones de dicho palacio.

EL PRORRATEO DEL EMPRESTITO

MADRID.—El gobernador del Banco de España, señor Carbajal, ha facilitado una nota, en la que dice que las suscripciones para el empréstito último de cantidad de 500 a 600 pesetas, suman 16.883, con un total de 78.880.000 pesetas.

El coeficiente de prorrateo es de 76,88.

LOS ACUERDOS DE LOS AYUNTAMIENTOS DE LA DICTADURA

MADRID.—La "Gaceta" de hoy publica un Decreto de la Presidencia, estableciendo el plazo de un año, para que puedan los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales declarar lesivos ante los tribunales contenciosos administrativos, los acuerdos de dichas entidades posteriores a 14 de septiembre de 1923.

LOS MANEJOS DE LA CASA KREUGER

STOKOLMO.—En las investigaciones que han continuado realizándose por la Policía en la Casa Kreuger, se van descubriendo nuevos documentos que demuestran los manejos de que se valía dicha casa para sus negocios financieros.

Parece ser, que entre las existencias de la Compañía Kreuger, figuraban bonos del Tesoro italiano, falsificados, habiéndose citado la cantidad de 300 millones, como la cantidad a que ascienden dichas falsificaciones.

Se han encontrado contratos ficticios de empréstitos, al objeto de poder operar con ellos.

Entre los documentos que se han encontrado, figuran también unos contratos redactados en inglés, firmados en el año 1925 por la casa Kreuger y el general Primo de Rivera, éste como representante de la Compañía Continental Investment.

En virtud de estos contratos, la Compañía Kreuger venía obligada a facilitar a España durante los años 1925 a 1927 determinadas cantidades en empréstitos que España emitiera.

A cambio de esto, España entregaría a la Casa Kreuger el Monopolio de Cerillas, en España. Un diario dice también que ha ce tiempo corrieron rumores de que Kreuger negociaba con el Estado italiano, la concesión del Monopolio de cerillas y que esos rumores debieron ser esparcidos por el mismo Kreuger para poder imprimir bonos sin despertar sospechas.

En la contabilidad de la casa Kreuger se ha descubierto que se hacia figurar a éste como representante de varias compañías para así no despertar sospechas en sus grandes negocios financieros.

SE DECLARA UNO AUTOR DE LAS CERTIFICACIONES FALSAS
STOKOLMO.—Ante el Comité investigador de la casa Kreuger, se ha declarado autor de haber falsificado bastantes certificaciones de contratos ficticios en tre dicha casa y los estados español e italiano, M. Nuntel.

Igualmente se ha declarado autor de certificados falsos de otros contratos con Polonia. MAS DETALLES DE ESTE ESCANDALOSO "NEGOCIO"

STOKOLMO.—Los bonos falsificados en la Casa Kreuger se han descubierto que se imprimían en una tipografía de esta capital, y que los clichés fueron llevados por Kreuger en persona, clichés que han sido hallados en el sótano blindado de dicha sociedad.

SUCESOS

A LA CARCEL

Por orden gubernativa ingresó en la cárcel un individuo llamado Víctor Guajardo Martínez, de 32 años, soltero, jornalero, natural de Monreal de Ariza (Zaragoza), el cual, con el pretexto de adquirir una ración de bacalao en un comercio de ultramarinos, se apoderó de una lata de salmón en conserva.

El personal de Vigilancia

Hemos oído que se está gestionando cerca del director general de Seguridad el aumento de la plantilla de Palencia, en lo que afecta a Vigilancia.

De creer es que estos trabajos obtengan el éxito correspondiente por tratarse de una petición justa, ya que los servicios han aumentado y escasea el personal, pudiendo asegurarse que los actuales funcionarios tienen excesivas horas de trabajo y aún así, no hay posibilidad de atender a todo.

DEL AYUNTAMIENTO

REGRESO DEL ALCALDE

Anoche regresó de Madrid el alcalde, don Pablo Pinacho, haciéndose en la mañana de hoy cargo de la Alcaldía, en cuyo desempeño ha cesado el primer teniente, don Moisés Conde.

ESTAMPAS FOTOS

Para recordatorios de defunción y recuerdos religiosos, la imprenta de la Federación Mayor, 15.—PALENCIA

La fiesta de Santo Toribio

Esta mañana, el Cabildo Catedral se dirigió procesionalmente a la ermita del Cristo del Otero, donde hubo Misa cantada, a cuyo religioso acto asistieron bastantes fieles, a pesar de lo desfavorable del tiempo.

No concurrió la Corporación municipal, ni tampoco se tiró pan y queso al pueblo, como antes se hacía, según tradicional costumbre, y que los entusiastas palentinos los de edad más avanzada echan de menos.

Suprimida esta simpática nota, y debido también a la crudeza de la temperatura, huelga decir que la antigua romería de Palencia ha pasado a la historia o, por lo menos, ha perdido su brillantez.

M. SAYALERO

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Y MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 a 1 Menéndez Pelayo, 5. Palencia

Doctor Núñez

Especialista en Enfermedades de los niños. Piel y Secretas
Se trasladado su consulta a la Avenida del General Amor (Paseo del Salón) n.º 17, 2.º PALENCIA

CONSULTA MEDICO-QUIRURGICA

de J. BURGOA LAGUNILLA
Especialista en enfermedades de matriz, embarazo y partos.
Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6
Mayor Pral., 19 y 21, 2.º, Izq.

Antonio Guzmán Casado

TÓCLOGO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
Especialista en partos y enfermedades de la matriz
Ha trasladado su consulta a la calle de ANTONIO MAURA, NUM. 11 (Antes Zapata)

Recomendamos para sus compras de Maderas

el acreditado Almacén de Pedro Manuel Gil; sus clases y precios no tienen competidor; pida presupuesto para convenirse.

Grandes existencias de puertas y ventanas, mucho más baratas que de segunda mano. No hay reclamo. Visite este Almacén y se convencerá.
Calle Gil de Fuentes, núm. 22. Teléfono núm. 64. PALENCIA.

50 POR 100 DE GANANCIA

NUEVO
Para artículo de gran venta, patentado para AUTOMOVILES, se necesitan REPRESENTANTES EXCLUSIVOS

Cada propietario de coche es comprador. Miles de referencias, incluso de las autoridades. Para hacerse cargo del depósito mínimo, se necesitan unas mil Pesetas. Diríjase a FRANCISCO WAGNER Ingeniero, BARCELONA. Rambla de Cataluña, 66.

VIDA RELIGIOSA

EN LA CATEDRAL

Día 17 de abril: Dominica III de Pascua.
Desde las seis hasta las ocho, Misas rezadas de media en media hora, con lectura y exposición del Santo Evangelio.

A las nueve y media, Misa conventual, predicando el muy ilustre señor don Matías Alonso, zada en el altar del Trascoro, predicando el M. I. señor Penitenciario.

EN SAN FRANCISCO
Mañana, domingo, 17, la Asociación de Hijas de María celebra la fiesta mensual en la iglesia de San Francisco. A las seis y media y ocho de la mañana, Misas de Comunión; y por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., Rosario, plática y Bendición, terminando en los cánticos a la Santísima Virgen.

JUVENTUD ANTONIANA
Mañana, domingo, día 17, celebra sus cultos mensuales esta asociación, en la iglesia conventual de Santa Clara, a las ocho y media, con Misa de Comunión. Se ruega la puntual asistencia, de todos los asociados.

EN SAN PABLO
La Venerable Orden Tercera celebra sus cultos mensuales con Misa de Comunión a las ocho, y por la tarde, a las siete, el Ejercicio con Exposición, estación, rosario, plática, por el reverendo Padre Fray Joaquín Pérez y Pando, procesión del Santísimo y Reserva.

Misas de media en media hora desde las seis y media hasta las nueve, inclusive.
EN NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE
Mañana, domingo, en Nuestra Señora de la Calle habrá Misas desde las seis a las once y media, cada media hora.

Este día celebra la Asociación de Nuestra Señora del Carmen sus cultos mensuales.
A las ocho, misa de Comunión general, y por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Ejercicio y Plática, Reserva, terminando con la bendición, procesión y salve.

Se ruega a todos los fieles devotos de la Virgen asistan a los cultos que, con gran esplendor, se celebran para honrar a nuestra Madre.

En marcha

Las Asociaciones Patronales
Van por muy buen camino las gestiones para constituir en todos los pueblos de la provincia Juntas locales de la Asociación Patronal.

Como ya dijimos, se han remitido cartas circulares firmadas por el comisionado ejecutivo, que reside en la capital.

Se proyecta celebrar en breve una Asamblea en Palencia.

PERDIDA de una pequeña cantidad de dinero en dos billetes, junto con unos papeles de apuntes. Pertenecen a persona humilde. Se ruega lo entreguen en la Administración de EL DIA, donde se gratificará, si así lo desean.